Nieruchomość położona w Krakowie przy ul. Limanowskiego 45 ma nieuregulowany stan prawny.

W LWH (odpowiednik księgi wieczystej) dla tej nieruchomości jako właściciel ujawniona jest osoba fizyczna, która prawdopodobnie nie żyje. Gmina Miejska Kraków prowadzi działania w kierunku uregulowania stanu prawnego kamienicy. 

Do czasu zakończenia ww. czynności Gmina Miejska Kraków nie może swobodnie dysponować ww. nieruchomością, w tym również czynić jakichkolwiek nakładów (np. przeprowadzać prac budowlanych w zakresie remontu kapitalnego nieruchomości). Ewentualne działania dotyczące zagospodarowania (w tym ewentualnego remontu kamienicy) będą możliwe po uregulowaniu stanu prawnego nieruchomości.

Przebywanie osób na terenie budynku przy ul. Limanowskiego 45 w Krakowie nie jest możliwe z uwagi na stan techniczny i prawny obiektu. Natomiast Gmina Miejska Kraków jest otwarta na rozmowy dotyczące udostępnienia na potrzeby środowiska Squattersów innego lokalu, którego stan prawny i techniczny pozwala na zagospodarowanie.

W 2009 r. grupa Squattersów samowolnie zajęła inny znajdujący się w zasobach Zarządu Budynków Komunalnych w Krakowie budynek, położony przy ul. Limanowskiego. W trakcie prowadzonych wówczas rozmów ustalono, że możliwe jest otrzymanie przez "Squattersów" lokalu z zasobu komunalnego na prowadzenie działalności artystyczno - kulturalnej - musi się to jednak odbyć zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie zasadami i przepisami prawa. W związku z tym poinformowano przedstawicieli "Squattersów" jakie działania powinni podjąć aby móc ubiegać się o przyznanie lokalu. Do dnia dzisiejszego do Gminy Miejskiej Kraków nie wpłyną żaden wniosek od ww. środowisk o udostępnienie lokalu na prowadzenie wskazanej działalności. Jeżeli taki wniosek wpłynie, to zostanie rozpatrzony zgodnie z obowiązującymi na terenie Gminy Miejskiej Kraków zasadami. Gmina Miejska Kraków pozostaje otwarta na dialog dotyczący udostępnienia innej przestrzeni, która mogłaby zostać przeznaczona na potrzeby ww. środowisk.

Pozdrawiam,

Agnieszka Nowak 

