Warsztaty rodzinne:
W poniedziałki o godz. 11:00 (14, 21, 28 stycznia,  4, 11, 18 lutego)
Stylowe zakładki
Leluje, szarotki, dziewięćsiły czy rozety? To tylko niektóre z podhalańskich motywów dekoracyjnych. Na warsztatach dowiemy się nieco o tradycyjnym zdobnictwie stosowanym zarówno w podhalańskim stroju jak i architekturze. Po zapoznaniu się ze stałą ekspozycją etnograficzną każdy z uczestników, w oparciu o zdobyta wiedzę i inspiracje, stworzy własną zakładkę do książki.
Cena biletu: 12 zł od uczestnika
Czas trwania warsztatów: 1 h
Muzeum Tatrzańskie, ul. Krupówki 10
Zapisy: warsztaty@muzeumtatrzanskie.pl tel. 533 925 111


W środy i piątki o godz. 11:00 (16, 18, 23, 25, 30 stycznia, 1, 6, 8, 13,15,20,22 lutego)

Góralskie inspiracje
 
Obrazy na szkle to wyjątkowe dzieła sztuki, głęboko osadzone w tradycji kultury podhalańskiej. Zachwycają swą bogatą kompozycją, wspaniałą grą kolorów a zarazem prostotą. Na warsztatach wykorzystamy technikę malarstwa na szkle, do stworzenia własnego obrazka, który stanie się niepowtarzalną regionalną pamiątką.

Cena biletu: 12 zł od uczestnika
Czas trwania warsztatów: 2 h
Galeria Sztuki XX wieku w willi Oksza, ul Zamoyskiego 25
Zapisy: warsztaty@muzeumtatrzanskie.pl tel. 533 925 111




Podwieczorki z historią w Muzeum Tatrzańskim / gmach główny, ul. Krupówki 10, wstęp bezpłatny w ramach promocji Muzeum Tatrzańskiego.
[bookmark: _GoBack]12 stycznia (sobota) godz. 17
FIS 1929 i FIS 1939 Narciarskie Mistrzostwa Świata w Zakopanem
Prezentacja dotyczyć będzie wielkich zawodów FIS rozegranych w Zakopanem w 1929 i 1939 roku, jako narciarskie Mistrzostwa Świata: ciekawostki, unikalne zdjęcie z archiwum Muzeum, wyniki i wspomnienia.
19 stycznia (sobota) godz. 17
FIS 1962 Trzecie Mistrzostwa Świata w Zakopanem.
Podwieczorek o trzecich i ostatnich zawodach FIS, rozegranych w lutym 1962 roku, podczas wielkich opadów śniegu. Ciekawostki  z zawodów – unikalne zdjęcia- konkursy skoków – srebrny medal Antoniego Łaciaka, to elementy opowieści ze świata nart, na której nie może Cię zabraknąć.

5 lutego (wtorek) godz. 17
To i owo o dawnych śniegach
Narciarz jeździ po śniegu. Prawda znana powszechnie i fakt, ale jeśli śnieg , to jaki? Czy fantastyczny puch, wiosenny firn, zawsze pachnący lawiną, styczniowy boraks, czy też szreń łamliwa, czarna rozpacz i jasna cholera w świecie tatrzańskich śniegów. O tym wszystkim opowiemy na podwieczorku muzealnym.

Oprowadzania  w cenie biletu / gmach główny Muzeum Tatrzańskiego:
We wtorki i czwartki o godz. 14: 
 15, 17, 29 stycznia 5, 26 lutego

